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Program Skriveno blago u knjizi : razvoj usluge za
analizu i opis slikovne građe u tiskanim
publikacijama proveden je 2021. i ostvaren uz
potporu Ministarstva kulture i medija. 

Sastavnice u knjigama, kao npr. vizualna građa,
zemljovidi i sl., najčešće nisu predmet analitičke
obrade te za korisnike doista predstavljaju „skriveno
blago“.
 
Korisnik koji pretražuje digitalnu zbirku upitom
„narodna nošnja“ neće pronaći ilustraciju nošnje
otočanke iz Zadarskog kanala u knjizi Alberta Fortisa
jer metapodaci knjige Viaggio in Dalmazia ne sadrže
predmet „narodna nošnja“. 

Ni pretraživanje cjelovitog teksta na talijanskom
jeziku s takvim upitom ne bi donijelo rezultata. Karta
Cresa iz istog Fortisova djela koja je nabavljena kao
samostalna jedinica građe, s pravom sadrži cjelovit
opis što ukazuje i na vrijednost ostalih sastavnica u
knjizi te potrebu njihova cjelovitog opisa. 

PREDLOŽENO RJEŠENJE

omogućivanje lakšeg pristupa vizualnoj i
kartografskoj građi objavljenoj u knjigama –
portreti, karte, vedute, drvorezi i sl. koji nisu
pretraživi za korisnike bez dodatnih metapodataka. 

dodatno obogaćivanje digitalne zbirke knjiga
(tekstova) koja postaje pristupačnija i zanimljivija
široj javnosti

ujednačavanje obrade slikovnog i kartografskog
sadržaja u knjigama

U projektu Skriveno blago u knjizi identificirane su
značajne knjige s ilustracijama iz zbirke Croatica,
provedena je njihova digitalizacija, a korištena je i
prethodno digitalizirana građa.

Prije provedbe projekta, na portalu Digitalne zbirke NSK
bio je moguć pregled sadržaja omeđene publikacije u
obliku kazala, ali bez opširnijih podataka o ilustracijama
(npr. vrsta, predmet, tehnika i sl.).

UOČEN PROBLEM
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SKRIVENO BLAGO U KNJIZI

ZAKLJUČAK
Vizualna komponenta značajno pridonosi

atraktivnosti digitalnih zbirki baštinskih ustanova
te je vizualnu građu zastupljenu u digitaliziranim

publikacijama, potrebno bolje promovirati i
poticati pristup analitičkom obradom slikovnih

sastavnica. 
 

Budući da često, a osobito u starijoj građi, takva
vizualna građa nije atribuirana omogućeno je

kvalitetnije istraživanje djela zastupljenih u
knjigama i serijskim publikacijama te bolje

informiranje čitatelja o sadržaju.
 

...SLJEDEĆI KORACI
omogućavanje izrade sastavnica u novinama 
prilagodba prikaza sastavnica u novoj verziji
portala 
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